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Aidetanr 1O €emoOpevo keipevo kai  Tpia (3) EPQTHMATA, iong
BaduoAoyikig agiag, oTa otroia 0a TTPETTElI va atravTioeTe ota aAAIKdA.

Les ZEP scolarisent un million et demi d’éleves

Créées dans I'élan de la victoire de Francois Mitterrand lors de I'élection
présidentielle de 1981, les zones d'éducation prioritaire (ZEP) fétent, cette
année, leur vingtiéme anniversaire.

Par la voix du ministre de I'éducation nationale de I'époque, Alain Savary, le
gouvernement affichait la volonté d'améliorer la « démocratisation » du systeme
scolaire. La solution retenue tranchait avec le principe de I'égalité républicaine ;
pour réduire les inégalités scolaires et sociales, I'Etat décidait de « donner plus a
ceux qui ont moins ». Le principe de la «discrimination positive » voyait sa
premiéere application au sein de I'éducation nationale.

Depuis 1981 en effet, les établissements classés en zone d'éducation
prioritaire recoivent plus de moyens que les autres. Le ministere a chiffré cet
effort; les écoles disposent aujourd’hui de 17,1% d'enseignants en plus et les
colleges de 8,8% de dotations horaires supplémentaires. lls ont plus d'aides-
éducateurs, de surveillants, de conseillers principaux d'éducation. Le nombre
moyen par classe y est plus faible : 3 éleves de moins a I'école élémentaire en
moyenne, 2 éléeves de moins au college. Des moyens pédagogiques
complémentaires sont également attribués aux établissements.

Le fait de travailler en ZEP procure des avantages aux enseignants. lls
touchent 1077 euros par an d'indemnités et obtiennent plus facilement leur
mutation apres quelgques années.

Le nombre de ZEP s'est considérablement accru depuis leur création. Alors
qu'il en existait 363 en 1982, il y en a aujourd'hui plus de 700. Au total, les ZEP
scolarisent 15 % des écoliers (soit prées de 1 million), 18% des collégiens (soit
470000). Pour obtenir le classement en zone d'éducation prioritaire, les écoles,
colleges et lycées doivent satisfaire une série de critéres, fixés par les rectorats,
liés a leur composition sociale et au parcours scolaire antérieur des éleves.
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La carte des ZEP recouvre donc pour l'essentiel, la carte des difficultés
sociales : I'éducation prioritaire est particulierement centrée dans les zones
urbaines, notamment en lle-de-France, dans le Nord-Pas-de Calais, en Rhéne-
Alpes, en Provence-Alpes-Céte d'Azur. Des réseaux d'éducation prioritaires
(REP) plus larges, mis en place en 1999, englobent des écoles et colleges ZEP et
non-ZEP pour mettre en commun les moyens et éviter une coupure trop grande
entre établissements.

Aprés vingt années, le bilan des ZEP est difficile a établir. La plupart des
experts s'accordent pour dire que, sans ce dispositif, la situation des écoles et
colleges les moins favorisés se serait dégradée. Mais les ZEP n'ont pas fait de
miracle. Les résultats scolaires des éléves qui y sont scolarisés restent inférieurs
aux autres : en sixieme par exemple, lors des évaluations de début d'année, ils
obtiennent 11 points de moins en francais et 13 points en mathématiques. Seule
note positive : une étude récente du ministére montre que les éléves qui passent
toute la scolarité dans un college en ZEP ont des parcours identiques a des
éleves du méme niveau social mais inscrits dans un autre établissement.

Comment les ZEP pourront-elles évoluer ? Les candidats a ['élection
présidentielle restent prudents. La plupart se prononcent pour leur maintien tout
en prénant une évaluation plus compléte de leurs résultats.

Le Monde

« Dossier et Documents »
Les clés de I'Info

rubrique EDUCATION

n° 308, avril 2002, p. 2

EPQTHMA 1o:

La lecture de l'article sur les ZEP, quelques mois aprés sa parution dans Le
Monde, vous a sérieusement préoccupé(e). N'ayant aucune autre information sur
le sort de cette institution que vous jugez tres « démocratique », vous écrivez au
directeur du journal pour lui demander des informations sur l'issue de I'affaire en
question, tout en expliquant les raisons (au moins deux) justifiant votre intérét.

Rédigez cette lettre (150 mots environ).

EPQTHMA 2o0:

La Commission Européenne effectue une enquéte sur le probléme de I'échec
scolaire en fonction de lorigine sociale des éléves. Par cette enquéte la
Commission essaie de cerner le probleme, afin de développer une action basée
sur le principe de la « discrimination positive ». Les institutions locales de
'enseignement secondaire vous chargent de la rédaction d’un texte par lequel
votre région participera a 'enquéte. Dans ce texte, vous devez

e décrire les spécificités locales du probleme de I'échec scolaire tout en les
rattachant a l'origine sociale des éléves,

e proposer des mesures (au moins deux) que vous jugez efficaces et
applicables dans votre milieu.
Rédigez ce texte d’environ 150 mots.
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EPQTHMA 3o:

211G eTréueveg €ikool (20) MIKPEG EPWTACEIC WE TIG TEOOEPIS (a, b, ¢, d) eVOANOKTIKEG
ATTAVTAOEIS TTOU 0ag divovTal, va €TTIAECETE TN CWOTN YIQ VA TN ONUEIWOETE OTO TETPADIO
0ag, avaypagovTtag 1o ypdupa (a, b, ¢, d) ou avtioTtoixei otn owoTh atrdvinon SitTAa
OTOV QpPIBPO TNG £PWTNONG WG £EAG:

) a
2 . a
K U a
20 a

Na onueiwBei 0TI OAEG 01 EPWTAOEIS €ival ICOOUVAUES KAl ETTOUEVWG KABE 0waTr ammdvrnon
BaBuoAoyeital ye pia govAada yia TO EPWTNHA aAUTO, EVW YIA KABE €0@QAAPEVN QTTAVTNON
agaipeital To 1/4 Tou Babuou.

Emropévwg pia Tuxaia €TTIAOYR OTIG OTTAVTACEIG 00G £XEl TOV KivOUVO TnNG apvnTikng
BaBuoAoyiag.

A. Complétez les phrases 1 a 6 en choisissant la réponse correspondant le mieux a
I’information fournie par le rédacteur de I’article.

1.  Les ZEP sont
a) des initiales qui se référent aux enseignants faisant preuve d'un « zéle d’enseignement
prioritaire ».

b) des établissements destinés aux éléves faibles.

c) des ensembles d’établissements scolaires dont les éléves viennent d’'un milieu social défavorisé.

d) des initiales utilisées pour désigner les établissements scolaires qui regoivent un trés grand
nombre d’éleves.

2. Les ZEP ont été créées pour
a) aider les éléves « scolairement mauvais » et « socialement défavorisés ».
b) répondre aux besoins des enseignants.
€) assurer une élite parmi les jeunes scolarisés.
d) lancer un modele d’établissement scolaire « de classe » jouissant de privileges financiers et

________________ pedagogiques.

3. Les enseignhants qui travaillent dans les ZEP
a) n’ont pas de moyens pédagogiques.
b) disposent de privileges que leurs collegues des autres établissements n’ont pas.
c) touchent 1007 euros par mois.
d) n‘ontpas le droit de changer d’école.

4, La somme d’argent investie dans le fonctionnement d’un établissement en ZEP
a) esttrés faible.
b) est égale a celle des autres établissements scolaires.
c) atteint un million.

5. Les effectifs des éléves scolarisés dans des établissements en ZEP
a) sont plus élevés que ceux des autres établissements scolaires.
b) sontinférieurs a ceux des autres établissements scolaires.
c) sontinférieurs a ceux des éleves du méme niveau social inscrits dans un autre établissement.
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6.

11.

Les ZEP sont particuliéerement localisées
a) aunordde la France.
b) au sud de la France.
c) dans les grands départements de la France.

B. Quelle serait votre réaction si vous entendiez quelqu’un poser les questions ci-
dessous ? Choisissez la réponse qui pourrait étre soutenue d’apres le contenu de
I’article sur les ZEP.

Le ministere a chiffré le colt des ZEP. Est-ce qu’il a I'intention de le réduire ?
a) Oui, il parait que le ministére n'a pas d’autre solution.
b) Ce n’est pas slr ; ce n’est qu’une proposition des rectorats.
c) Pas du tout; par contre, le ministere pense I'augmenter pour obtenir de meilleurs résultats.
d) Pas vraiment. Evidemment le ministére doit trouver les résultats des ZEP peu satisfaisants mais

Comment une école peut-elle obtenir son classement en ZEP ?

a) |l lui suffit d’appartenir & une zone urbaine.

b) Elle doit répondre & certains critéres ayant affaire a I'origine sociale et aux résultats scolaires des
éléves.

c) C’est relativement simple, a condition qu’elle présente des effectifs inférieurs a ceux des autres
écoles.

Quel pourrait étre I'avenir des ZEP ?
a) On peut facilement prévoir leur suppression.
b) Elles seront maintenues, malgré leurs résultats peu encourageants.
c¢) On ne sait pas encore. Une évaluation plus compléte pourrait amener a une réponse valable.
d) Elles seront maintenues grace a une évaluation plus compléte.

Quels sont les résultats de I’étude faite réecemment par le ministére sur les ZEP?
a) Catastrophiques.
b) Peu encourageants.
c) Treés positifs.
d) Satisfaisants.

C. Quatre personnes, qui ont lu I’article sur les ZEP, ont été invitées a informer
leurs amis sur ’attitude ou les intentions des experts, du ministere, des
candidats a I’élection présidentielle, ainsi que du rédacteur de I’article.
Choisissez, parmi les quatre réponses, celle qui vous semble le mieux
correspondre au contenu de ’article.

Le ministére
a) semble vouloir supprimer les ZEP.
b) étudie sérieusement les résultats obtenus des ZEP.
c) estcertain que l'investissement dans ce dispositif est rentable.

Les experts, dans leur majorité,
a) ne sont pas satisfaits des résultats des ZEP.
b) pensent que la situation serait pire sans les ZEP.
c) estiment que les ZEP ont fait des miracles.
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13. Les candidats a I’élection présidentielle
a) sont favorables au maintien des ZEP.
b) sont fort sceptiques quant au maintien des ZEP.
c¢) se montrent favorables, sans pour autant passer sous silence la nécessité d’une évaluation du
rendement des ZEP.

14. Le rédacteur de I'article
a) s’engage dans une campagne de soutien des ZEP.
b) aimerait voir la suppression des ZEP.
c¢) loue linstitution des ZEP.
d) semble trés sceptique quant a la « survie » des ZEP.

D. Dans la phrase « En sixieme par exemple, lors des évaluations de début d’année,
ils obtiennent 11 points de moins en francais et 13 points en mathématiques. »,
quelle est la réalité décrite par les termes sixiéme et points ?

Choisissez celle qui correspond a la réalité du systeme éducatif hellénique.

15. La « sixiéme » correspond a
a) éxtn AnuorikoU.
b) mpwtn MNupvaciou.
c) TpwTn Aukeiou.
d) Tpitn Aukeiou.

16. L’équivalent de « points » serait
a) OékaTa.
b) Oekadikd.
c) povadeg.
d) péoog 6pog BabuoAoyiag.

E. Lisez les phrases ci-dessous ainsi que les réactions qui les suivent, et choisissez,
pour chacune d’entre elles, la réaction formulée suivant la norme de la langue
francaise.

17. « Le nombre de ZEP s’est considérablement accru depuis leur création. »
a) C’est vrai, le nombre de ZEP est considérablement augmenté depuis leur création.
b) C’est vrai, le nombre de ZEP a considérablement élevé depuis leur création.
c) C’estvrai, le nombre de ZEP a considérablement augmenté depuis leur création.

18. « La plupart se prononcent pour le maintien des ZEP. »
a) Oui, il est vrai que la plupart veulent gu’ils maintiennent.
b) Oui, il est vrai que la plupart veulent qu’elles maintiennent.
c) Oui, il est vrai que la plupart veulent qu’ils soient maintenus.

19. « La plupart des experts s’accordent pour dire que, sans ce dispositif, la situation des écoles et
colleges les moins favorisés se serait dégradée. »

a) Alors, si on élimine les ZEP, la situation des écoles et colleges les moins favorisés se sera
dégradée.

b) Alors, si on éliminait les ZEP, la situation des écoles et colléges les moins favorisés se
dégraderait.

c) Alors, si on éliminait les ZEP, la situation des écoles et colléges les moins favorisés se serait
dégradée.

d) Alors, si on avait éliminé les ZEP, la situation des écoles et colléges les moins favorisés se serait
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20.

« Apres vingt années, le bilan des ZEP est difficile a établir ».
a) Evidemment, il est difficile d’établir le bilan des ZEP depuis vingt ans.
b) Evidemment, établir, vingt années aprés, le bilan des ZEP, il est difficile.
c) Evidemment, c’est difficile, dans vingt ans, d’établir le bilan des ZEP.
d) Evidemment, établir le bilan des ZEP, vingt années plus tard, c’est difficile.

ANQTATO 2YMBOYAIO ETNIAOIHZ NMPOZOQIMIKOY
KENTPIKH ENITPOIH AIAFQNIZMOY

AIATQNIZMOZ EKNAIAEYTIKQN ETOYZ 2002
KAAAOZ MNE 05 TAAAIKHZ TAQZZAZ

EZETAZH XTH AEYTEPH OEMATIKH ENOTHTA
«A1BaKTIKA) MgBodoAoyia - MNMaidaywyikd Oépara»

2dapparo 30-11-2002

A. Na atmravrioeTe oTa €TOHEVA SUO EPpWTHMATA

EPQTHMA 1o:
e O amavrioeis va avarruxBouv oro €i0ikd6 TETPAAIO kard BouAnon
orn F'aAAikn i Tnv EAAnvikn yAwooa.
o To gpwTnua cUUUETEXEI KATd 25% aTn dlauopewon NS BaBuoAoyiag

Vous trouvez le document qui suit intéressant pour vos apprenants et vous décidez
de I'exploiter en classe. Justifiez votre choix en traitant les deux points suivants :

a) Apres avoir précisé le public-cible, repérez dans le document les éléments qui
permettraient le développement

o d'une compétence générale (savoir/savoir faire/savoir étre/savoir
apprendre), et
. d’'une compétence linguistique

(phonétique/grammaticale/lexicale/sémantique).
b) Quel/s est/sont I'objectif/les objectifs communicatif/s qui peut/peuvent étre
atteint/s par le développement de ces deux compétences ?

Vos premiers pas sur Internet
Vous avez loupé les débuts d’Internet et vous n'osez plus demander ? Petit cours
de rattrapage pour prendre le train en marche.

PC ou Mac ?
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Difficile de se connecter régulierement a Internet sans un ordinateur. Le
néophyte aura bien du mal a faire 'économie des milliards de conseils
de ses proches, de ses colléegues, voire des journaux, spécialisés ou
non... La plupart n'ont comme effet que d’embrouiller un peu plus le
candidat au cyberplongeon. Mac ou PC, modem ou céble ? Portable
ou fixe ? Les PC offrent, sans doute, a terme, plus de possibilités pour
I'utilisation d’Internet que les Mac. Mais ces derniers sont plus simples
d’accés pour les débutants. Aujourd’hui, les ordinateurs sont équipés
de modems intégrés, qui permettent de transmettre des données sur
le réseau téléphonique. Mais si vous possédez un modeéle plus ancien,
il faudra vous équiper d’'un modem (boitier ou carte) :

Pour acheter un PC :
Dell  www.dell.fr ou 0803 387 133.
A partir de: 8 958 F.

Pour acheter un Mac :
Apple www.apple.fr ou 088 046 046.
A partir de : 6 990 F.
Pour le modem, sur Mac ou sur PC, a partir de 420 F.
Ca m’intéresse, n° 241 (n° anniversaire), mars 2001

EPQTHMA 2o:
e O amavrioeis va avarruxBouv oro €i0ikd TETPAAIO kara BouAnon
otn F'aAAikn n tnv EAAnvikn yAwooa.
o To epwTtnua CUUUETEXEI KaTd 25% oTn dlaudpewan TnNS BabuoAoyiag.

Proposez une activité qui serait appropriée au développement d’une des
compétences retenues ci-dessus. (EPQTHMA 1°)
Lors de sa description, vous devez
- définir I'objectif communicatif visé,
- choisir une situation de communication,
- déterminer les éléments linguistiques/sociolinguistiques requis,
- indiquer le(s) mode(s) de travail (directif/interactif, en groupes/avec
'ensemble de la classe...),
- désigner les moyens utilisés (équipement, supports, éventuellement
sources linguistiques complémentaires...),
- formuler la consigne adressée aux apprenants.

B. Na OTTAVTHOETE oTIG oapdvta (40) EPWTNOEIG TOU
EPQTHMATOAOIIOY pe 1n péEB0d0 TwV TTOAAATTAWYV ETTIAOYWV.
o O amavroeig va 000UV oTo €161k6 AMTANTHTIKO ®YAAO.
o KdbBe owaorn amavinon CUUNETEXEI KaTtd 1,25% oTtn d1audpewaon Tou
Babuou.
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EPOTHMATOAOTIIO

kaako: * | |A |A

O1 Tpoodokieg Tou BaoKAAou yia Tov KGBe padnti rnyddouv Kartd Bdaon amo:
a) TO KOIVWVIKO -0IKovouikd Status Tou padnn
B) TO @UAO TOU TTAIBIOU
Y) TIG €mdO0EIG TOU HadnTh
8) 1 oTdon Tou SacKAGAOU GTO PadNTN

O padnNTAG XaPaAKTNPIfeETAl WG ATOPO ME KOIVWVIKH atréKAlon e§auTiag:
a) TNG AVeTTAPKEIAG TOU OTN JABNon
B) Tng auto- atroudvwaong Tou o éva Bpavio
Y) NG ANOMOVIAG KUPIWG TwV TETPASIWV-EPYATIWY TOU OTO OTTITI
8) NG amaoyXO6ANCNG Tou PE {WyPAPIA avTi JE avAyvVwaon

H amrodoxn Tou SaoKAAOU a1rd TOUG HaBNTEG KAl TOUG YOVEIG TOUG OQEIAETAI KUPIWG:
a) OTn VOUINOTNTA TOU.
B) otn dUvapn TnG e€ouaiag Tou
Y) oTnv aiyAn Tng TPOoWTIKATNTAG TOU
8) OTIG €IBIKEG IKAVOTNTEG KAl YVWOEIG

Orav évag pabnTig, pe TiS aradieg Tou, mapeumodidel Tn die§aywyn TnNg SIBAKTIKAG TPAENG, O
ddokalog:

o) TOV ETITTANATTEI

B) Tov ammoBaAAel atrd TNV TAEN

Y) Tou aAAGlel Béon péoca otnv TGN

8) avaldnrta Ta aitia

Zro pabnt Trou dioTtddel va avoAdBelr paBnoiakég dpaoTnpidTNTEG Adyw  EAAsiwng
QUTOTTETTOIBNONG, O EKTTAIBEUTIKOG Ba ATAV TTPOTINOTEPO VA EAeye:

a) "TMpoomdbnaoe, vouifw OTI £XEIG KATTOIEG OUVATOTNTEG."

B) "Aokipgaoe KATI TTOAU aTTAS yia va €xEIG aiyoupn Tnv emmiTuXia."

y) "Eipai BéBaiog OTI uTTOpEiG va Ta Katagépeig.”

8) 'Mpoxwpa, ol cuykupieg augdvouy TiG TTIBavOTNTEG ETTITUXIAG OOoU."

O émaivog TPOg TOUG MAONTEG yiveTal o aASIOMIOTOG Kal TTaIdaywyikd op6og, otav o
EKTTAIOEUTIKOG:

a) peyioToTIOIE TIG TIPALEIC TWV PHABNTWY,

B) exk@pdlel Ta ocuvaioBiuard Tou,

Y) TIOPaKIVEI TOUG HABNTEG yia TTEPAITEPW TTPOCTTADEIQ,

8) avayvwpilel TNV KATaBoAr poxbou Kal TTPoCaTTABEIag Twv HadnTwv.

O1 padnTég TpocapuodovTal KAAUTEPA 0TO OXOAIKO TTePIBAAAoV, OTAV:
a) ol eKTTAIOEUTIKOI Eival TTIO auoTNPOI,
B) Ta oxoAcia diaBETouv TTAOUGIO EEOTTAICUO,
Y) n 01elBuvon Tou OXOAEIOU TOUG EVNUEPWIVEI TUXVA YIA TIG UTTOXPEWOEIG TOUG,
8) o1 yoveig TOUG Kal 01 EKTTAIOEUTIKOI ETTIKOIVWVOUV TAKTIKA KAl ouvePyAalovTal.

ZTIG POOPEG TNG TTEPIOUTIAG TOU OXOAEIOU ATTO HABNTEG O EKTTAISEUTIKOG TIPETTEI VO ATTAVTAOEI JE:
a) emMTAAEEIG yIa TN CUUTTEPIPOPA TOUG,
B) knpUypaTta Kol VOUBETieg TTPOG auToug,
Y) TANPpwN Twv {nUIWV aTTé Toug idloug,
8) xapaktnpiopoUg Kal aTTelAEG yia peiwon TnG BabuoAoyiag Toug.

o) KwOIKOG auTog va petapepBei oto AMANTHTIKO ®@YAAO
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9. logg eukaipieg pAONONG” onuaAivel 6TI TIPETTEI VA TTPOCPEPOVTAI OTOUG NOONTEG
a) ol idIEG YyVWOEIG Kal e TOV idI0 TPOTTO
B) Al0QopeTIKEG yvwOoEeIG avaAoya e TO vonTIKO TOUG ETTITTESO
y) ol idieg eukalpieg YadBnong, aAAd n OI00CKOAIG va OvVTATTOKPIVETAI OTO PUBUO KAl OTO ETTITIEDO
paBnong Tou K&Be pabnth
8) o1 idleg eukalpieg pABNoNG kai o KABe PABNTEG va AVTATIOKPIVETAI O AUTEG avaAoya ME TIG
IKAVOTNTEG TOU.

10. Ta TIG YVWOTIKEG €MIDOOCEIS KAl YEVIKOTEPA TN JIAUOPEWON TNG TTPOCWTTIKOTNTAG KAl TNG
OUNTTEPIPOPAG TOU HabnTA KaBopIGTIKO pOAo:
o) Traifel pévov n KANPOVOMIKOTNTA, OTTOTE oTroladnTrote epebiopara atd 1o TEPIBAAAOV Eivai
AVOTTOTEAECUATIKG
B) Taier poévov TO TrEPIBAAAOV (Qywyr Kal EKTTAIOEUCT)), OTIOTE OTTOIECONTIOTE KANPOVOUIKEG
TTpodIabéacelg dev £xouv KauId €TTIOpACN
Y) Oev Traifouv 0oUTE N KANPOVOUIKOTNTA OUTE TO TTEPIBAAAOV, APOU Oev £XOUV AKOUO EVTOTTICOEI Ol
OXETIKEG QITiEG
8) Taiouv 1600 n KAnpovouikdTNTa 600 KOl To TEPIBAAAOV Kal WAAIOTa Ta epeBiopata Tou
TEPIBANAOVTOG pTTOpOUV va aloTTOIooUV Ta TTEPIBWPIa TTOU TTPOCEPEPOUV Ol KANPOVOUIKEG
TTPOdIaBETEIS.

11.  vonuoouvn KiI n 3nUIOCUPYIKOTNTA:

a) Tautiovtal ammOAUTa, TTPAYHA TTOU Gnuaivel 0TI JOVOV oI HabnTég pe uwnAd Ociktn vonuoouvng
MTTOpOUV va gival dnuioupyikoi

B) dev TautiCovTal, TTPAYUA TTOU onyaivel 611, éTav évag JadnTAg £xel uPnAS OeiKTn vonuoaouvng, auTtod
gival onudadi EAAeIYNnG dnuIoupyIKOTNTAG

Y) €ival evieAWg AoxeTeg PETALU Toug, yiati évag pabntig e xapnAd Oeiktn vonuoolvng eival
OTTWOBNTTOTE SNMUIOUPYIKO ATONO

6) ZuvdamTovral BeTik@, aAAd autd Oev onuaivel OTI dev UTTAPYXOUV WaBNTEG We XAPNAG OeikTn
vonuoouvng Kal upnAo BeikTn dnuIoupyIKOTNTAG

12. ZUpgQWvVA HE TA TIOPICHATO EPEUVWYV OXETIKA ME TNV OUTAPXIKN KOl TRV OVTIOUTAPXIKA
OUUTTEPIPOPA TOU EKTTAISEUTIKOU:

a) Ol pabnTég TOU  QUTAPYXIKOU EKTTAIOEUTIKOU ONUEIWVOUV OIaPKWS UWNAEG €mMIOOCEIS Kal gival
TTEPIOCTOTEPO dNUIOUPYIKOI

B) o1 gaBNTEG TOU avTIQUTOPXIKOU EKTTAIOEUTIKOU WaBaivouv autdvoua Kail gival 1o OnuIoupyIKoi

y) Ocgv Traicel 1I010iTEPO POAO N CUPTTEPIPOPA TOU EKTTAIOEUTIKOU, a@OU N OTTOTEAECUATIKOTNTA TWV
pHaBNTWwV £€apTdTal ATTOKAEIOTIKA OTTO TIG YVWOEIG TTOU Ba TOUG TTPOCQEPEI EKTTAIDEUTIKOG

8) o1 poBnTég TOU QUTOPXIKOU eKTTAIOEUTIKOU Ogv  Onuioupyolv TrpoBAARuaTa  TTEiBapxiag, HE
ATTOTEAEOUA VA KUPIAPXET £va APEUO KAl GUVEPYATIKO KAIJa aTnv TAEN

13. Ta Tnv Tpooapuoyn Tou HadnTA 0To OXOAIKO KAIJa KATA KUPIO AGyo aTtraiTeiTal:
a) H Aqyn piag oeipdg HETpwVY atrd ToV EKTTAIOEUTIKO.
B) H kivnTrotroinon TNG OIKOYEVEIAG.
Y) H €umrAokn evog wuyxoAdyou.

8) vai Bépa xpdvou, Ba £pBel HAVN TNE N TTPOCAPHOYH.

14. | padnTég Tou Aukeiou Katd Tn peTARAOT Toug atrd To AUKelo oTnv TpitoBdduia Exmraideuon, éxouv
va avTIgeTwTTioouv 10 Bacikdé TPORANpa 1N {ATNONg Twv Bécewv oTtnv Avwrarn, Tnv
TpiToBdBuia Ekmraideuon, o1 otroieg Opwg utrepPaivouv Tig SuvaroTnTeg TNG TTPOo@opPds. MNa Tn
AUon Tou TpoBARUATOG AUTOU TTPOTEIVETE:

a) o BeoTIOTE KAEIOTAG APIOUOS EICAKTEWY OTA TTAVETTIOTAMIAL.

B) a diaxwpioTolv o1 padnTég oe SIAPOPOUC «KABETOUC» TUTTOUC OXOAEiwY, Ta oTToia Ba odnyouv ot
d1d@opeg oX0AEG TwV MNavemoTnuiwy kal Twv T.E.I.

Y) vTi Twv «KEOeTwv» autwyv TUTTWV OXOAEiWV, va UTTApXouv «eTTAAANAOI» TUTTOI OXOAEiwV Kal ol
paBnTéG va peTapaivouv atrd T pia Babuida atnv GAAN Pe €101TpIEG EEETATEIC.

8) /Ti TwV «KABETWV» AUTWV TUTTWV OXOAEiWY, va UTTAPXOUV «ETTAAANAOI» TUTTOI GXOAEiWV Kal Ol
paBnTég va peTafaivouv atrd Tn pia Babuida otnv dAAn eAelBepa kal aveuTréddIoTd, XWPIG KapId
eCeTaoTIKA d1adIKaTia.
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15. ye1 rapwONTIKA afia KAl ETTONEVWE aTTOTEAET KivTPO HAONONS TWV POBNTWV:

a) @avepr avakoivwon TNG Babuoloyiag dAWV Twv PadnTwv oTnv TEEN.

B) avakoivwon tng BaBuoAoyiag aTov KGO LaBNTH ATOWIKG Kal JUGTIKG.

Y) > va un yivel avakoivwaon Tng BabuoAoyiag.

8) Trote amé Ta TAPATIAVW.

16. O1apdyovTteg TNG HOONTIKAG TTAPABATIKOTNTAG Eival ATTOKAEICTIKA:
a) EvdoaTtopikoi.
B) Koivwvikoi.
Y) ZXOAIKOI.
8) "OAol ol TTponyoUuEVol.

17. ZIXETIKA ME TOUG KAVOVIOUOUG CUUTTEPIPOPAS HECT OTNV TASN OI TTEPIOCOTEPOI TTAISAYWYOI:
a) TIPOTEIVOUV VO TOUG GUVTACGOEI 0 GUAAOYOG TWV EKTTAIBEUTIKWYV YIA VO £XOUV KUPOG
B) TmmoTeUouv OTI dev gival avaykaiol, dIOTI TTAPAPEVOUV KEVOS AOYOG
Y) uTtrooTnpifouv TnNv avAykn CUPPETOXAG TWV HabnTwv atn oUvTagh Toug
6) mmaTelouv OTI TIPETTEN va €ival avaAuTIKOI, yia va gival A&IToupyikoi

18. H mAgiovéTnTa TWV CUYXPOVWYV TTAISAYWYWYV AVTIMETWTTI{OUV pE TIQUAaEN Kal TrpoBAnuaTiond

a) v eravéaAnyn TNg TGENg aTrd Toug aduvaToug HadnTég

B) Tn OnuIoUpPYia AVOUOIOYEVWYV TALEWV
Y) Tn Asitoupyia oXOAIKWYV Jovadwy peoaiou peyéBoug
8) TN ouoTéyaon «EIOIKWYV TAEEWV>» OTO KAVOVIKO OXOAEI0

19. O1oxéosig KaONynTWV — padnTwv gival onUAvTIKEG, KUPiwg S16TI:

a) mPeadouV TNV QUTO-AVTIANYN TWV UaBNTWY

B) utevBupiCouv Toug POAOUG EKTTAIOEUTIKWY KAl HadnTwy

Y) Tapéxouv odnyieg Kal TTANPOPopieg OTOUG PabnTég

8) evepyotroioUv, kaBodnyouv kal oAoKANPwWVOoUV TIG dIadIKACieg TTOU avatrTUGoouV Ol HabnTég yia
TNV 0IKOdOUNON THG YVWONG

20. To eAeuBepiadov (laissez- faire) oTUA TOU EKTTAISEUTIKOU:
a) OUUBAAAEl OTNV QUTOVOUN KOIVWVIKH QVvATITUEN TWV PHadnTwy
B) €BiCel Toug padbnTéG oTIG dNUOKPATIKES O1adIKOTIES

Y) uioupyei GUyXuon GTOUG padnTég Kal yi’ auTd TOug ETTNPEGLEl apvNTIKG

8) Oev emrnpeddel ouTe TNV avaTTuén ouTe TN HABNON

21. To oxoAIké egyXelpidlo TTOU XpnoIYoTIolEl N TAEN oag dev KOAUTITEI TI AVAYKEG TOU AVAAUTIKOU
TPOYPANHATOG. TI KAVETE;
a) ATo@QacifeTe va KOAUWETE TO WPOAGYIO TTIPOYPAUHO TOU £TOUG POVO pE Ta pabriuata Tou BiAiou
TTOU OUMTTITITOUV PE TO AVOAUTIKO TTPOYPOAPUA KOl EVNMEPWVETE yPaTITWG TO AlguBuvthi TOou
>x0Aciou.
B) E&nyeite To TpéBANUa oTo oUANOYO yovéwv Kal Tou ¢nTaTe va ayopdacel aAAa BiBAia TTou eoeig
KpiveTe KOTAAANAQ.
Y) AvamAnpwvete TV EAAeipn Tou BiBAiou pe UANIKS TTOU €TOINALETE €0€IG, CUUPWVA HUE TO OVAAUTIKO
TTPOYPAUUA.
8) Zntdare amd 10 AlcuBUVTA Tou ZxoAgiou va oag aAAGEel TGEN, yiaTi To BIBAI0 Oev O0ag EMITPETTEI Va
KAveTe owoTA TN doUAEId oag.
22. Mg Tmoia amd TIG TAPAKATW O£0€IG TTOU aA@OPOUV OTNV OVTIHETWTTION Tou AdBoug 6a
Slapwvouoare;
a) [pétrel va dlopBwvovTal apgéowg KaTd TNV EKQopd TOUG.
B) TMpémer va divetal peyaAlTtepn BaplTnTa OTA EKPPACTIKA AGON TTOU £XOUV va KAVOUV HOVO WE TIG
YAWOOIKEG ETTIKOIVWVIOKEG BECIOTNTEG.
y) [pétmel va diopBwvovtal Ta AdBn TTou apopolv oTov EKATTOTE OIOAKTIKO OTOXO.
8) To A&Bog TTpéTrel va €TTICUPEI KATTOIO TTOIVH.

23. mv 14¢n cog éxeTe évav MabNnTA pe coBapéd TPORANpA dpBpwaong. Me TTolov aTrd TOUg TTAPAKATW
TPOTTOUG B TOV AVTIUETWTTICATE;

a) Oa amépeuya va Tov KOITAEW TNV Wpa TTou Ba ofKwWVE TO XEPI YIa va HIAACEL.

B) ©Oa Tou éAeya va POU ATTAVTAEl YPOTITWG.

y) Aev Ba ékava TITTOTE TO 1IB1AITEPO, Ba TOU PEPAUOUV OTTWG KAl O€ OAOUG TOUG GAAOUG.
8) ©Oa Tou aTNUBUVa YOVOV TIG EPWTAOEIG TTOU Ba ATTaIToUCaV HOVOAEKTIKA aTTavTnon.
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

mv TAa§n oag £XETE APKETOUG HABNTEG JE YAWOOEG KATAYWYNS GAAEg ammd TV gAAnvIKA. NMwg 0a
XOPAKTNPiI{aTE TNV KATACTAON;

a) [MpoBAnuaTIKN.
B) YmoBaBuIoTIKA.
Y) Amapddektn.

6) AmaitnTiKA.

Zag avaBéTouv TNV Opydvwon Tou Xwpou JSISaoKaAiag TTPOKEIMEVOU VO ETTESEPYAOTEITE
SpaocTnPIOTNTEG TTOU aTTraIToUV di1adpacn HeTasy Twv padntwv. Mola didragn Oswpeite OTI
e§umrnpeTei KaAUTEPA TN Hadnoiakn diadikaoia;
a) e OUO OeIpéG atrévavTl atmod Tnv €0pa, WOTe OAoI Ol HoBNTEG va BAETTOUV TOv KABNyNTH Kal Tov
TTivaka.
B) e Tpeig oeIpég, WOTE va Bpiokovtal OAoI TTI0 KOVTA OTOV TTivaKa Kal oTnv €0pa Tou KaBnynTA.
Y) Ze& oxnua I, amévavr ammd Tov Kabnyntr, wWoTe 0 Kabévag va ptropei va PAETTEI OAOUG TOUg
UTTOAOITTOUG.
8) Me TG KapékAeG yUpw amrd KABe TpaTTEC), WOTE VA PTTOPOUV Ol HabnTég va cuvepydalovtal Katd
MIKPEG OuGdEG.

H amwdvrnon 1rou é€dwoe o HadnTAG OTNV £¢pWTNONR oag dev ATAV N TTPORAeTOMEVN ATTO €0GGS | N
avapevopevn. Mwg avTidpdrTe;

a) Tou Aéw va oKeQTEi TTEPICOOTEPO.

B) E&erdlw pAmwg n diatiTwaon TnNG €PWTNONG VOUIKOTIOIEI aUTA TNV aTTavTnon.

Y) PwTtw dAAov pabntA.

8) Tou Aéw OTI KGvel AdBoG.

Molav a1rd TIG TTAPAKATW AEITOUPYiIEG BEWPEITE WG TN ONUAVTIKOTEPN TOU pOAOU evog oUyXpOovou
EKTTAISEUTIKOU;

a) EAgyxel kal agloloyei TIG eMIOOTEIG TWV PaABNTWV.

B) ZuvioTa TNV KUPIGTEPN TTNYH YVWONG YIa TOUG JaBnTEG.

Y) ATmoTeAei TTPOEKTOCN TNG KEVTPIKAG £€ouaiag kal eTTIBAAAEI Tnv TTeIBapxia.

8) TpokaAei kal guvToviel dpacTNPIOTNTEG KAl UTTOOTNPICEI TN JaBnoiakn d1adikaagia.

XETE KAVEI OTNV TAEN 00d¢ £éva E€MAVAANTITIKO TEOT Kal SIAMIOTWVETE OTI o1 BaBuoi Twv
MEPIOOOTEPWYV HABNTWYV gival XaunAéTepol Tng Bdong. Moia amd TIG TTApOaKATW Epunveieg Ba
aTTOKAEIaTE;

a) To emimedo TNG TAENG €ival CAIPETIKA XAUNAD.

B) Ta B¢parta ATav 1Mo duokoAa atd 6co Ba Taipiale OTIG YVWOEIG TTOU TOUG £Ea0@AAIoE TO Jabnua.
y) TakpitApia BaBuoAdynaong frav 101aféviwg auaTned.

8) O 1po1og dieCaywyng Tou yadruaTtog dev ATAV aTTod0TIKAG.

PNUEPEVETE OTO SIGAEIMPA Kal TTOpATNPEITE éva HaBNT TTOU péVEl HOVOG KOl DEV OUMMETEXEI OTA
TTalyVvidia Kal OTIG TTApéEg TWV CUPHABNTWYV Tou. Mwg avTIdpdTE;

a) Tov mAnoIalw kal mMdavw KouRévTta padi Tou.

B) Maw kai Tov pwTw: «[1aTi KGBeoa pédvog cou Kal dev TTAICEIS UE TOUG AAAOUG;»
y) ®wvalw ota dAAa TTaidid va Tov Traiouv Kal auTov.

8) Aev kaGvw TITTOTE, yIaTi dev €ival dIKA Pou SOUAEIG

Moia gival Katd TN yvwpn ocag n ouyxpovn peBodoAoyikn Tpoofyyion oTnv {evoyAwoon T4¢n;
a) H dopikr TTpocéyyion.
B) H mapadooiakr Tpocéyyian.
Y) H emkoivwvioknA TTpocéyyian.
6) H dueon mpoacéyyion.

ZXETIKA JE TOUG TPOTTOUG aIoAdyNoNg TWV HadnTwyv, TICTEUETE OTI
a) O ekTTaIOEUTIKOG €ival O HOVOG TTOU UTTOPEI KAl TTPETTEI va agloAoyei Toug JadnTéc.
B) O ekTTaIBEUTIKOG TTPETTEI VA EQPAPUOLEl TIPAKTIKEG ETEPOAEIOAGYNONG KAl QUTOOEIOAGYNONG OTOUG
paBnTég TOU.
y) O pabntig dev TrpéTTel va yvwpilel Ta KpITApIa agioAdynang Tou.
8) H afiohdynon mpétrel va epapudleTal povov yia Tn BaBuoAdynon Twv pabntwv.
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Ze Trolo €idog padnoiakoU TUTTOU TTIOTEUETE OTI AVAKOUV Ol TTEPICOOTEPOI HABNTEG pIag §Evng
YAwooag;

a)  ZTOV OTITIKO TUTTO.

B) ZTov KIVaIOBNTIKO TUTTO.

Y) ZTtov akouaTikd TUTTO.

8) X710 peIkTo TUTTO.

vag padntig Tng A’ Aukeiou cupTtrepipépeTal e TPOTTO TTOU Bewpeite PO BANTIKS. NMwg avTIOPATE;

a) Tou Aéw va Byel auéowg EEw aTrd TNV TAEN.

B) Tov odnyw oTo ypageio Tou AlcuBuvTr, yia va Tou €TTIRAAEI TTOIVH.

Y) Tou Aéw 611 BéAW va agudnTriow Padi Tou POAIG TEAEIWOEI TO PABNua.

8) Tou dnAwvw 6TI N cuuTTEPIPOPA TOU Ba €xel CUVETTEIEG OTN BaBuoAoyia Tou.

oxedlaou6g TwV BOACIKWY OUVIOCTWOWV TnG O1daokaliag (oTdxol, TeplexOdueva pdadnong,
HEBOBOAOYIKN TTPOCEyYIoT...) OTNV §EVOYAwoon TAEn Tou dnuéciou oxoAgiou

a) €ival £pyo TOU EKTTAIOEUTIKOU.

B) TpoodiopileTal aTTd To BETUIKO dpyavo.

Y) TIpoodiopileTal KATOTIIV CUVEPYAOIOG EKTTAIOEUTIKOU - HaBNTWV.

8) TpocdiopileTal aTrd TOUG EKTTAIBEUTIKOUG KAl TOUG YOVEIG TWV HadnTwy.

! TTOIOV OTTO TOUG TTaPAKATW pOAoug dev TrPETTel va TreplopifeTal n cupBoAn Tou KaBnynty oTo
mAaiol0 TNG TTPAypATOTTOINONG MIOG CUVOETNG SNUIOUPYIKAG EpYaCiag;

a) oT0 pOAO TOU OpyavWTH.

B) oT0 poAo Tou agioAoynTn.
Y) 070 pOAO TOU CUVTOVIOTH).
8) o010 pbéAo Tou GuPPBoUAouU.

ola gival n KUpPIOTEPN TTPOUTT60£0N yia Tn SnUioupyia KOAWV oXéoewv PeTalUu KaOnynTA-AlgubuvTi
oxoAgiou woTe va e§ac@alioTei n eUpudun AsiToupyia Tou oXoAgiou;

a) 'EAAelyn @avaTtigpou Kal TTpoKaTtaAnyng.

B) ApoiBaia katavénan, uTTioToolvn, dIGAoYOG.

y) TnApnon Tou wpapiou Pe akpiBela.

8) [MpoBupia Tou KABNYNTA yia avAAnWn Epyaciwy TTou agopolv Tn AEIToupyia Tou aXOAEiou.

Mwg dnuioupyoUlvTal ETTOIKOBOUNTIKEG SIATTPOOWTTIKEG OXECEIG METAEU KAONYNTA-HaONTA TTOU VA
TPOdyouV S18aKTIKOUG OTOXOUG;

a) e TO ogBaaud Kal TN BETIKN GTACN TOU KABNYNTH TTPOG TO pabnTn.

B) MeE TNV TTARPN KATOXN TOU YVWOTIKOU QVTIKEINEVOU €K MEPOUG TOU KABNynNTr).

Y) HE TNV TTPOCQPUWVNCT TOU JaBNTA HYE TO YIKPO TOU GVOQ.

8) e Tn ougATNoN TTOAU TTPOCWTTIKWY BePdTWY aTnV TAEN.

POKEIMEVOU VA OPYAVWOETE TN S16AOKaAia 00g, OF Trolav aIrd TIG TTAPAKATW TrNYEG 0dnyliwv Ba
oTNPI{60A0TE KATA TTPOTEPAIOTNTA;

a) ZTIG GUUPBOUAEG TOU TTAAQIGTEPOU GUVADEAQPOU.
B) Z1o avaAuTikd TTPOYPAUUA.

Y) ZT10 TrEpPIEXOUEVO TOU OXOAIKOU BIBAiou.

8) TlouBevd' Ba Kavw auTtd TTou VoMIw eyw owaTo.

MUEVETE Yia TPITN QOPd oTNnV idla €pwTnON KAl ol padntég oag, Tmou gival otnv A’ MNupvaciou,
ouveyxifouv va oag KoiTouv ciwTtrnAoi. Moia atré Tig TrapakdTw gpunveieg Ba divare;

a) To emimedd Toug ival HAAAOV TTOAU xaunAd. Xpelddetal va SoUAEWouUpE OKANPA.

B) TMpogaviwg BEAouV va pe ekveupioouv, Kal aTToQAcIoaV VO PNV aTTavTouv.

Y) MATwg dev KaTavooUv TNV €pWTNON Kal TIPETTEI va T SIOTUTTWOW HPE DIQPOPETIKO TPOTTO;
8) AmAwg ApBav adidBaaTol. Oa TpéTrel va An@BoUv KATToIa PETPQ.

Téooepig ouvadeA@oi oag oulnTouv eKTTAIdEUTIKA Bépara. Me 1Tolo amrd Ta TTAPAKATW GXOAIa B8a
OUMQWVOUCATE;

O kabnynTAg ouxvd TrpéTrel va TTapepBaivel dIopBwTIKA OTIG 0dnyieg Twv acknoewv Tou BiRAiou,
woTe Ta TTAIdIA VA JTTOpoUV va KaTaAdBouv auéowg T akpIBwg Toug ¢NnTeital va Kavouv.

B) H tmoidéTnTa TOU EKTTAISEUTIKOU €ival BEUA XAPIOUATIKAG TTPOCWTTIKOTNTAG.

Y) ©Ortav o kaBnynTAg eival Babuc yvoTng TOU AVTIKEIUEVOU TOU, EEPEI KAl TTWG va TO JIOAEEL.

6) O1kabnynTég TwV PIKPWYV TALewv Oev XpeIGlovTal TTPOETOIUATIaL.

a)
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